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MÉTHODOLOGIE01



4© IFOP 2023 4

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 16 au 30 mai 2023.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 008 salariés, représentatif de 

la population française salariée d’entreprises 

privées de 1 000 salariés ou plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée, 

secteur et taille de l’entreprise) après 

stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour Diot Siaci & Natixis Interépargne
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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N o t o r i é t é  e t  u s a g e  d e  l ’ a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

A
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L a  n o t o r i é t é  d e  l ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Avez-vous déjà entendu parler de l’actionnariat salarié ?

44%

33%

23%

Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit 

Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler 

Ont entendu parler de 

l’actionnariat salarié

77%

Salariés dont l’entreprise est cotée en bourse : 92%
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L ' i n t é r ê t  p o r t é  à  l ' e n j e u  d e  l ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Etes-vous personnellement intéressé(e) par cet enjeu d’actionnariat salarié ?

Remise à niveau : L’actionnariat salarié permet à une entreprise d’associer ses salariés à son capital, en leur permettant de souscrire à des 
actions dans leur entreprise. Il peut être mis en place seulement dans les sociétés par actions et peut concerner tous les salariés. 

29%

38%

23%

10%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas particulièrement

Non, pas du tout

Sont intéressés par cet 

enjeu d’actionnariat salarié 

67%

Ne sont pas intéressés

33%
67%

85%

60%

Moyenne

Propose un plan d'actionnariat
salarié

Ne propose pas un plan
d'actionnariat salarié

Zoom Actionnariat salarié proposé / 

Pas proposé – « Total Oui »

Détenteurs d’actions de son entreprise : 95%

+ 25 pts

Salariés dont l’entreprise est cotée en bourse : 81%
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L e s  m o t i f s  j u s t i f i a n t s  q u ' u n  e m p l o y e u r  p r o p o s e  à  s e s  s a l a r i é s  u n  p l a n  

d ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Parmi les motifs suivants, lesquels justifient / justifieraient le plus selon vous le fait qu’un employeur 

propose à ses salariés un plan d’actionnariat salarié ? En premier ? Et ensuite ?

71%

32%

14%

14%

11%

18%

9%

4%

5%

4%

1%

6%

89%

58%

39%

38%

32%

50%

25%

20%

19%

9%

1%

8%

Total des citations

ST MOTIFS LIÉS AUX SALARIÉS 

Pour renforcer l'engagement des salariés 

Pour un meilleur partage de la valeur de l’entreprise 

Pour associer les salariés à la stratégie et aux décisions de 

l'entreprise 

Pour consolider le pouvoir d’achat et l’épargne des salariés 

ST MOTIFS LIÉS À L'ENTREPRISE DIRECTEMENT 

Pour renforcer la stabilité du capital de l’entreprise 

Pour améliorer son image externe 

Pour renforcer l’indépendance de l’entreprise (dépendre le moins 

possible d’actionnaires externes) 

CELA PEUT DEVENIR UNE CONTRAINTE LÉGALE 

Une autre raison 

Aucune de ces raisons 

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

Détenteurs d’actions de son entreprise : 63%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 30%
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L ' i n t é r ê t  p o u r  l ' a c q u i s i t i o n  d ' a c t i o n s  d e  s o n  e n t r e p r i s e  

s i  e l l e  l e  p r o p o s a i t

QUESTION : Seriez-vous intéressé à l’avenir pour acquérir des actions de votre entreprise si elle en proposait ?

21%

46%

16%

10%

7%

Oui, très certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Seraient intéressés pour 

acquérir des actions 

Ne seraient pas intéressés

67%

26%

Base : A ceux dont l’entreprise ne propose pas de plan d’actionnariat salarié ou qui ne sont pas actionnaires de leur entreprise, soit 46% de l’échantillon
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L e s  r a i s o n s  l e s  p l u s  s u s c e p t i b l e s  d e  c o n v a i n c r e  d ’ a c q u é r i r  l e s  a c t i o n s  

d e  s o n  e n t r e p r i s e  s i  e l l e  l e  p r o p o s a i t

QUESTION : Parmi les raisons suivantes, lesquelles seraient les plus susceptibles de vous convaincre d’acquérir des 

actions d’une entreprise dans laquelle vous travaillez et qui en proposerait ? Vous pouvez sélectionner deux réponses.

54%

41%

15%

12%

7%

7%

-

8%

Des conditions d'acquisition avantageuses

Les bonnes performances financières de cette entreprise

Cela vous paraît normal d'être actionnaire de l'entreprise dans
laquelle vous travaillez à partir du moment où elle le propose

Le fait de partager la vision stratégique de cette entreprise

Le fait que cette entreprise vous y encourage

Le fait que des collègues de cette entreprise vous y encouragent

Une autre raison

Aucune de ces raisons

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Détenteurs d’actions de son 

entreprise : 62%
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L e s  r a i s o n s  l e s  p l u s  s u s c e p t i b l e s  d e  d i s s u a d e r  d ’ a c q u é r i r  l e s  a c t i o n s  d e  

s o n  e n t r e p r i s e  s i  e l l e  l e  p r o p o s a i t

QUESTION : Parmi les raisons suivantes, lesquelles seraient les plus susceptibles de vous dissuader d’acquérir des 

actions d’une entreprise dans laquelle vous travaillez et qui en proposerait ? Vous pouvez sélectionner deux réponses.

27%

26%

25%

18%

16%

7%

1%

13%

Des conditions d’achat pas suffisamment claires ou 
transparentes 

Vous n’avez pas suffisamment de ressources 
financières pour acquérir des actions 

Vous considérez que c’est un investissement trop 
risqué 

Vous craignez de ne pas réussir à les revendre si 
vous deviez quitter l’entreprise 

Le fait de ne pas partager la vision stratégique de
cette entreprise

Vous préférez investir dans d’autres types de 
placements (en dehors de cette entreprise) 

Une autre raison

Aucune de ces raisons

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Détenteurs d’actions de 

son entreprise : 11%
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L ' u t i l i t é  p e r ç u e  d e  l ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Selon vous, l’actionnariat salarié est-il utile ou inutile pour… ?

12%

19%

4%

6%

56%

52%

28%

23%

 Très utile  Très inutile

25%

16%

Total  

« INUTILE »

84%

Total 

« UTILE »

75%

Permettre aux salariés d’améliorer 

leur retraite future 

Renforcer le pouvoir d’achat des 

salariés 

Zoom sur l’utilité de l’actionnariat pour la 

retraite – « Très utile »

28%

36%

26%

Moyenne

Propose un plan d'actionnariat
salarié

Ne propose pas un plan
d'actionnariat salarié

Zoom sur l’utilité de l’actionnariat pour le 

pouvoir d’achat – « Très utile »

23%

30%

21%

Moyenne

Propose un plan d'actionnariat
salarié

Ne propose pas un plan
d'actionnariat salarié

Détenteurs d’actions de son 

entreprise : 37%

Détenteurs d’actions de son 

entreprise : 33%

+ 9 pts+ 10 pts
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I m a g e  d é t a i l l é e  e t  s e n t i m e n t  d ’ i n f o r m a t i o n  
s u r  l ’ a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

B
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L ' i m a g e  d é t a i l l é e  d e  l ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant l’actionnariat salarié ?ù

10%

15%

18%

22%

23%

25%

49%

51%

2%

3%

4%

5%

5%

5%

5%

18%

61%

56%

60%

57%

53%

55%

37%

25%

27%

26%

18%

16%

19%

15%

9%

6%

Doit s’accompagner d’une réelle politique volontariste de la part des dirigeants pour 

associer les salariés aux décisions stratégiques de l’entreprise 

Est un moyen efficace pour attirer et fidéliser les collaborateurs 

Permet d'améliorer la performance de l'entreprise 

Est tout aussi efficace pour parvenir à un meilleur partage de la valeur que d’autres 

outils (prime de participation, d’intéressement…) 

Devrait être systématiquement proposé quelle que soit la taille ou les contraintes de 

l'entreprise 

Est un instrument de rémunération très avantageux 

Est un instrument trop risqué pour les salariés 

Constitue un risque pour la direction de l’entreprise 

Total  « PAS D’ACCORD »Total « D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord Plutôt d’accord      Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

88%

82%

78%

73%

72%

70%

46%

31%

12%

18%

22%

27%

28%

30%

54%

69%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 35%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 32%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 21%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 21%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 29% / Entreprise cotée en bourse : 42%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 34%

Détenteurs d’actions de son entreprise : 18%



16© IFOP 2023 16

L ' a c t e u r  b é n é f i c i a n t  l e  p l u s  d ' u n  p l a n  d ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Selon vous, à quel acteur profite le plus le plan d’actionnariat salarié ?

52%

36%

12%

Autant à l’entreprise qu’au salarié 

A l’entreprise qui le pratique 

Au salarié qui en bénéficie

51%

36%

13%

Autant à l’entreprise qu’au 
salarié 

A l’entreprise qui le pratique 

Au salarié qui en bénéficie

Zoom sur les salariés dont l’entreprise 

PROPOSE un plan d’actionnariat

56%

36%

8%

Autant à l’entreprise qu’au 
salarié 

A l’entreprise qui le pratique 

Au salarié qui en bénéficie

Zoom sur les salariés dont l’entreprise 

NE PROPOSE PAS un plan d’actionnariat

Détenteurs d’actions de 

son entreprise : 57%

Détenteurs d’actions de 

son entreprise : 30%

+ 7 pts par rapport 

aux salariés dont 

l’entreprise ne le 

propose pas
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L e  s e n t i m e n t  d ' i n f o r m a t i o n  v i s - à - v i s  d e s  a v a n t a g e s  f i s c a u x  l i é s  à  

l ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Vous sentez-vous bien ou mal informé concernant les avantages fiscaux liés à l’actionnariat salarié ?

6%

24%

34%

29%

7%

Très bien informé

Assez bien informé

Assez mal informé

Très mal informé

Vous ne savez pas

Se sentent bien informés

Ne se sentent pas bien 

informés

30%

63%

30%

56%

13%

Moyenne

Propose un plan
d'actionnariat salarié

Ne propose pas un
plan d'épargne salarié

Zoom Actionnariat salarié proposé / 

Pas proposé

+ 43 pts

Détenteurs d’actions 

de son entreprise : 62%

Salariés dont l’entreprise 

est cotée en bourse : 44%
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L e  j u g e m e n t  v i s - à - v i s  d e  l a  c o m m u n i c a t i o n  d e  s o n  e m p l o y e u r  s u r  s o n  

p l a n  d ' a c t i o n n a r i a t  s a l a r i é

QUESTION : Selon vous, votre entreprise a-t-elle suffisamment communiqué sur le plan d’actionnariat salarié qu’elle met en place ?

19%

48%

27%

6%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Leur entreprise a 

suffisamment communiqué

Elle n’a pas suffisamment 

communiqué

67%

33%

Base : A ceux dont l’entreprise propose un plan d’actionnariat salarié, soit 40% de l’échantillon

Détenteurs d’actions de son entreprise : 75%


	Rapport Omnibus
	Diapositive 1 Les salariés français et l'actionnariat salarié
	Diapositive 2
	Diapositive 3 MÉTHODOLOGIE
	Diapositive 4
	Diapositive 5 RÉSULTATS DE L’ÉTUDE
	Diapositive 6 Notoriété et usage de l’actionnariat salarié
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14 Image détaillée et sentiment d’information sur l’actionnariat salarié
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18


